
O razmerju med kmetom in dninarjem še nam 
vedno prihajajo iz kroga obeh slojev nove razprave 
in pojasnila. Mi odpiramo kajpada predale našepa 
lista obema slojema in gledamo le na to, da se ne za
piše nobena žaljiva beseda, ker je naša naloga, kme
čke sloje združevati in ne razkrojevati. 

Iz Planinske vasi nam piše posestnik: Z ozi
rom na visoki pomen poljedelstva je treba skrbeti v
snkemu kmetu in poljedelcu, da se v tem resnem ča
su pridno seže po poljedelskem orodju in ž njim iz
vabi iz radodarne zemlje vse, kar je neobhodno po
trebno za življenski obstanek posameznika in državo. 
Vojni zakon je poklical može brez ozira na stan in 
velikost kmetije pod orožje, da brani avstrijsko gru
do pred sovražnikom. Za to je treba tudi doma pri
tegniti vsako sposobno osebo k poljedelskemu delu 
V predzaldnji številki »Slovenskega Gosix»darja" se je 
oglasil dninar iz planinskie okolice z željami in pri
tožbami glede plače in draginje. Opisuje, kako se sla
bo plačujejo dninarji v šentvidski župniji. Toda temu 
nasproti povdarjam tole resnico: Poznam več dni
narjev in hlapcev in dekel, ki niso za svojimi starišr 
niti vinarja podedovali, a so si vendar z delom, ozi
roma zaslužkom, svojih pridnih in poštenih rok med 
kmeti, seveda ne da bi poznali tuje rudokope in me
stne noše in šege. prigospodarili iepa posestva in le
po premoženje in danes z veseljem gledajo žulje svo
jih rok. Pridni kmečki delavci pridejo do svojega za
služka v vsakem vremenu in letnem času. Pridne de
lavce kmetje dobro in radevolje plačajo. Samoobsebi 
umevno pa je, da so od dobrih zaslužkov izključeni 
Isti delavci, koji se bojijo solnčnih žarkov in umaza
nih rok, kajti za kmeta in poljskega delavca je skri
to zlato v blatu. 

fe Bizeljskega se nam piše o istem predmetu: 
V „Slov. Gospodarju" sem čital, kako se dninar pri
tožuje, da je preslaba plača in da vsled tega ne mo
re shajati. Na to odgovarjam, da pri nas plačujejo 
kmetje za delo od jutra do večera dve kronici in da 
dajo dobro hrano. Ce gre torej dninar šest dni delat 
kmetu, ima 12 K na teden. Ali to ni lep zaslužek?! 
Potem se dninar ritožuje. da ne dobi zemlje v na
jem. Tudi temu muram oporekati. Sedaj se dobi dosti 
zemlje. Dobi jo, kdor le hoče delati in še tudv čisto 
poceni in kolikor je hoče. priden delavec ne bo pri 
kmetu nikdar kruha stradal. Ne bo mu treba zobe v 
steno kazati. A dninar ne smo samo sebo videti, am
pak tudi premisliti, koliko mora kmet izplačati na te
den, meseo In leto. Trpeti pa moramo vsi. Ko je Bop 
svet ustvaril, so bile razne stvari na zemlji, človeka 
pa nI bila Bog je ustvaril tedaj človeka In ga je j iz
stavil v raj Ni mu trebalo obdelovati zemlje. Prepo
vedaJ mu je le od enega drevesa sad jesti. Ali člo
vek ni ubogal, kar mu je Bog prepovedal. Zato pa 
je Bop kaznoval in mu je rekel: V potu svojega ob
raza boš kruh jedel! Zatorej moramo tudi mi vsi, 
Idmetje in dnSnarji in drugi, trpeti in delati. A ni ga 
človeka na svetu, ki bi več trpel, kot kmet. Stari pre
govor že pravi: Kar na svetu živi, vse kmet redi. 

Kmet in dninar. 


